
Ata da Trigésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal do ano de 2021. 

Aos seis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove horas e 

trinta minutos nas dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-se início a 

Trigésima Sessão Ordinária do corrente ano deste Poder Legislativo. Registrando a 

presença de todos os vereadores, a Excelentíssima Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira, 

sob a proteção de Deus, declarou aberta à sessão. O vereador Sr. Luizinho fez a leitura de 

um trecho bíblico. Dispensada a leitura da ata, conforme determina o Artigo 127, 

Parágrafo 2º do Regimento Interno desta Casa de Leis, foi colocada em votação e aprovada 

por unanimidade a Ata da Vigésima Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Sapezal, realizada aos vinte e dois dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e 

um. Leitura dos Ofícios GPs nºs 259, 260, 264 e 267/2021 recebidos do Prefeito Municipal 

Excelentíssimo Sr. Valcir Casagrande. Leitura das Mensagens e dos Projetos de Leis nºs 

022 e 043/2021 recebidos do Poder Executivo e nºs 019 e 20/2021 do Poder Legislativo, os 

quais foram encaminhados às comissões competentes. O vereador Sr. Ailton pediu regime 

de urgência dos quatro projetos de leis baixados. Colocados em votação foi aprovado por 

unanimidade o regime de urgência dos Projetos de Leis nºs 022 e 043/2021 e aprovados 

por sete votos a um os Projetos de Leis Legislativos nºs 019 e 020/2021, sendo contrário o 

voto do vereador Sr. Chapadinha e do Sr. Márcio, respectivamente.   Na sequência foi feita 

a chamada dos vereadores inscritos para uso da tribuna, conforme ordem de sorteio. O 

vereador Sr. Joilson cumprimentou e agradeceu a presença de todos, em especial do 

Senhor Wener Santos - Presidente da MT Par e também do nobre Senhor Wagner Ramos – 

Ex-Deputado e atualmente Diretor  da  MT Par.  Deu boas-vindas aos dois e agradeceu por 

sempre ter sido bem recebido por eles.  Em seguida disse que iria fazer um relato especial 

sobre o nobre Governador Mauro Mendes e toda sua equipe. Falou que esteve em Cuiabá 

juntamente com o colega Sr. Antônio Rodrigues e que naquela ocasião foram 

surpreendidos pela grandiosa obra que será realizada em Cuiabá - o Parque Novo Mato 

Grosso, obra essa que vai contemplar com lançamento extraordinário e que vai possuir um 

autódromo com pista de Fórmula Truck Stock Car, pista de Moto, pista de Kart e de 

caminhada e estacionamento para mais de 20 mil automóveis. Acrescentou que o estado de 

Mato Grosso é uma referência nacional e se destaca mais uma vez pelas muitas obras que 

este governo está fazendo e que também será referência no esporte aquático. Falou que 

será uma obra gigantesca o Parque Novo Mato Grosso e parabenizou o Governador Mauro 

Mendes e toda a sua equipe através do Sr. Wener Santos. Continuou dizendo que tudo isso 

só será possível por causa da doação da área onde será realizada aquela obra tão grandiosa,   

pelas famílias Maggi e Bom Futuro. Enalteceu as pessoas do Sr. Iraí e do seu filho  

Cleverson, do Sr. Blairo Maggi e sua mãe Dona Lúcia, do Sr. Fernando e Sr. Elusmar e do 

Sr. Itamar e Sra. Sueli. Ressaltou que essas famílias que tanto tem contribuído com  

Sapezal, com o Mato Grosso e com todo o Brasil merecem ser homenageadas. 

Complementou que essas famílias aprenderam a fazer empreendedorismo através do Sr. 

André Maggi e com isso seguiu-se o crescimento do Estado de Mato Grosso e que ele, 

Vereador Joilson Enfermeiro – o vereador do povo da cidade de Sapezal parabeniza e 

registra que essas duas famílias são merecedoras de moção de aplauso a exemplo da que 

foi feita para merecidamente para o Sr. Wener. Finalizou dizendo que como não tem um 

chapéu para tirar para essas duas famílias, tirou o seu estetoscópio e ofereceu em 

homenagem aos empresários da Maggi e da Bom Futuro. O vereador Sr. Mauro pediu 

dispensa do uso da tribuna. O vereador Sr. Antônio cumprimentou e agradeceu a presença 

de todos  e de antemão parabenizou as palavras do colega Sr. Joilson acrescentando que 

realmente as famílias Maggi,  Bom Futuro e Scheffer são grandes geradoras de emprego  e 

renda em Sapezal e em Mato Grosso, ajudando a fortalecer cada vez mais os municípios 

mato-grossenses.   Em seguida disse ser uma felicidade muito grande poder falar  de dois 

agentes políticos a nível estadual, que estavam presentes no plenário: o Sr. Wener Santos -  



atual presidente da MT Par que ia receber a Moção de Aplauso pelo grande trabalho que 

tem feito a frente desta instituição; e o Sr. Vagner Ramos. Disse que iria começar 

agradecendo  o Sr.Wener pelo recurso que foi destinado ao município de Sapezal para a 

infra-estrutura da construção de 184 casas que vão ser construídas no município de 

Sapezal.  Agradeceu-o pelo esforço e por sempre ter atendido todas as pessoas com 

carinho especial naquele órgão do governo. Aproveitou a oportunidade para pedir ao Sr. 

Wener e ao Sr. Vagner Ramos que cobrem do governo do estado a recuperação da estrada 

MT 235 que liga Sapezal a Campo Novo do Parecis. Falou da importância da referida 

estrada e que tem certeza que com pedido dos dois o governo do estado irá atender. 

Desejou sucesso ao Sr. Wener e que ele continue na vida pública e que atenda sempre as 

pessoas com muito carinho como ele tem feito até agora e que foi com grande satisfação 

que fez para o Sr. Wener a Moção de Aplauso.  Na sequência falou para o Sr. Vagner 

Ramos que está sentindo a ausência dele na Assembleia Legislativa, pois ele encaminhava  

todas as pessoas que o procuravam no órgão para onde necessitava: que fosse para falar 

com o Governador; com o secretário ou com qualquer outra autoridade. Complementou 

que, porém, o Sr. Vagner Ramos nunca deixou de os atender na MT Par sempre destinando 

a todos para os locais correspondentes.  Acrescentou que só tinha a agradecê-lo por tanta 

dedicação e por tanto ter feito na MT Par e também parabenizá-lo pelo recurso que 

destinou ao município de Sapezal para a construção da APAE que foi uma emenda de 

quando o Sr. Vagner Ramos era deputado estadual e também a outra emenda que 

concretizou o asfalto do Paulino Abatti na gestão do ex prefeito César Maggi, e a emenda 

que concluiu o asfalto do Jardim Floresta e tantas outras emendas que foram destinadas a 

Sapezal. Parabenizou e agradeceu mais uma vez ao Sr. Vagner Ramos que sempre atendeu 

as demandas do município de Sapezal. Por fim agradeceu o esforço de todas as pessoas 

que estiveram a frente do governo e olharam para Sapezal e agradeceu ao Sr. Vagner 

Ramos, ao Sr. Wener,  Sr Mattielo e a todos os secretários municipais pela presença na 

sessão. Encerrado o uso da tribuna, prosseguiu-se com a Ordem do Dia.  Leitura e votação 

da Indicação nº 0872021 que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal a ampliação 

ou a construção de um novo prédio para o centro de reabilitação. De autoria do vereador 

Sr. Joilson Silva de Assunção. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a 

Indicação nº 087/2021. Leitura e votação da Indicação nº 088/2021 que indica ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal a colocação de quebra-molas ou travessia elevada na Avenida 

Primavera, nas proximidades do residencial da Minas Ferro. De autoria do vereador Sr. 

Joilson Silva de Assunção. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a 

Indicação nº 088/2021. Leitura, discussão e votação da Moção de Aplauso ao Sr. Wener 

Santos de autoria do vereador Sr. Antônio Rodrigues da Silva. Os vereadores Sr. Joilson, 

Sr. Márcio, Sr. Ailton e Sr. Mauro se manifestaram sobre o assunto. Colocada em votação 

foi aprovada por unanimidade a moção. O Sr. Wener foi chamado para receber a Moção de 

Aplauso e usou a tribuna para agradecer e falar sobre alguns projetos da MT Par. 

Apreciação e votação em segundo turno do Projeto de Lei nº 031/2021 que Dispõe sobre o 

Plano Plurianual do Município de Sapezal para o período de 2022 a 2025, PPA 2022 – 

2025, e dá outras providências. Não havendo manifestações foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade em segundo turno o Projeto de Lei nº 031/2021, conforme 

apresentado. Apreciação e votação em segundo turno do Projeto de Lei nº 038/2021 que 

altera o endereço do Centro Municipal de Educação Infantil Luzia Maggi Scheffer e dá 

outras providências. O vereador Sr. Chapadinha falou sobre a matéria. Colocado em 

votação foi aprovado por unanimidade em segundo turno o Projeto de Lei nº 038/2021, 

conforme apresentado.  Apreciação e votação em segundo turno do Projeto de Lei nº 

042/2021 que Denomina a praça localizada na Avenida Lions Internacional, do Bairro 

Água Clara II e dá outras providências. Não havendo manifestações foi colocado em 

votação nominal e aprovado por unanimidade em segundo turno o Projeto de Lei nº 



042/2021, conforme apresentado. Apreciação e votação em segundo turno do Projeto de 

Lei Legislativo 004/2021 que Declara de Utilidade Pública o Conselho de Pastores e 

Ministros Evangélicos de Sapezal – COPMES e dá outras providências. O vereador Sr. 

Chapadinha se pronunciou sobre o assunto. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade em segundo turno o Projeto de Lei Legislativo nº 004/2021, conforme 

apresentado. Os pareceres das comissões competentes referentes aos Projetos de Leis nºs 

032 e 033/2021 do Poder Executivo foram favoráveis a livre tramitação dos mesmos, 

conforme apresentados. Apreciação e votação em primeiro turno do Projeto de Lei  

032/2021 que Dispõe sobre diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária do Município  

de Sapezal/MT para o exercício de 2.022 e dá outras providências. O vereador Sr. Joilson 

apresentou uma emenda modificativa a LDO para reduzir para 5% o percentual de 

autonomia do prefeito sobre o orçamento. A emenda foi colocada em discussão e os 

vereadores Sr. Chapadinha, Sr. Franço, Sr. Márcio, Sr. Joilson, Sr. Ailton, Sr. Franço e Sr. 

Luizinho se pronunciaram sobre o assunto. Colocado em votação foi rejeitada por seis 

votos a dois a emenda, sendo favoráveis os vereadores Sr. Joilson e Sr. Franço.  Colocado 

em votação o Projeto de Lei nº 032/2021 foi aprovado por unanimidade em primeiro turno, 

conforme apresentado. Apreciação e votação em primeiro turno do Projeto de Lei   nº 

033/2021 que Estima a receita e fixa a despesa do Município de Sapezal/MT para o 

exercício financeiro de 2022 e dá outras providências. Não havendo manifestações foi 

colocado em votação e aprovado por unanimidade em primeiro o Projeto de Lei nº 

033/2021, conforme apresentado. Leitura, discussão e votação do parecer das comissões 

competentes referente ao Projeto de Lei Legislativo nº 007/2021. Não havendo 

manifestações foi colocado em votação e aprovado por unanimidade o parecer. Apreciação 

e votação em primeiro turno do Projeto de Lei Legislativo nº 007/2021 que Institui a 

Declaração Municipal de Direitos de Liberdade Econômica, estabelece garantias de livre 

mercado e dá outras providências. Os vereadores Sr. Franço, Sr. Joilson e Sr. Ailton se 

manifestaram sobre a matéria. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade em 

primeiro o Projeto de Lei Legislativo nº 007/2021, conforme parecer.  O parecer da 

comissão competente referente ao Projeto de Lei Legislativo nº 015/2021 foi favorável a 

livre tramitação do mesmo, conforme apresentado. Apreciação e votação em primeiro 

turno do Projeto de Lei  Legislativo nº 015/2021 que Cria o selo municipal “Empresa 

Amiga dos Animais” e dá outras providências. O vereador Sr. Franço falou sobre o 

assunto. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade em primeiro o Projeto de Lei 

Legislativo nº 015/2021, conforme apresentado.  Encerrada a Ordem do Dia a presidente 

deixou a palavra livre para as ponderações finais. O vereador Sr. Antônio agradeceu a 

presença dos secretários, diretores, do Sr. Raimundo e da sua irmã e desejou boa noite a 

todos. O vereador Sr. Joilson também agradeceu a presença de todos, em especial dos 

secretários e da diretora do hospital Sra. Ana Paula e falou que da última vez que esteve 

em Cuiabá protocolou a solicitação de emenda para o hospital no gabinete do Senador 

Carlos Fávaro e que ficou muito feliz com a sinalização positiva em relação a emenda de 

500 mil reais para o hospital Santa Marcelina. Finalizou dizendo que é assim que trabalha 

o vereador Joilson, o vereador do povo e os demais vereadores desta Casa de Leis.  O 

vereador Sr. Mauro agradeceu a presença de todos e convidou para o evento do AVAS que 

será realizado no domingo dia 12 no CTG – Chama da Tradição. Explicou que o AVAS é 

uma instituição formada por um grupo de voluntários que em parceira com a Secretária 

Municipal de Saúde ajuda o Hospital do Câncer de Cuiabá e também a APAE e o Portal do 

Futuro com os recursos arrecadados no bingo. Parabenizou o professor Edson e sua equipe 

pela apresentação em Brasnorte e se solidarizou com o grupo de dança “É bem Mato 

Grosso” pelo o ocorrido naquela cidade e se perguntou até quando as pessoas serão 

julgados pela sua raça, cor, religião ou aparência? O vereador Sr. Chapadinha agradeceu a 

presença de todos e parabenizou todos os secretários municipais e suas equipes pela 



doação e trabalhos realizados.  O vereador Sr. Luizinho agradeceu a presença de todos, em 

especial dos secretários e convidou-os a participarem mais vezes das sessões. O vereador 

Sr. Ailton agradeceu a presença de todos os secretários, ressaltando os trabalhos realizados 

especialmente pelas secretarias de Saúde e Assistência Social que foram as mais 

requisitadas na pandemia. Falou também do pedido feito a Secretária Sra. Nelci para  

antecipar as matrículas nas creches e escolas para evitar filas. A vereadora Sra. Zildinei 

falou da importância da presença dos secretários na sessão e agradeceu pela vida do 

vereador Sr. Franço e falou do seu esforço para estar presente nas sessões e que isso honra 

muito os demais colegas. Parabenizou ainda a professora Jaqueline da Escola Atrativa pelo 

evento realizado sobre a Consciência Negra e desejou boa noite a todos. Nada mais 

havendo a tratar a Excelentíssima Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira declarou encerrada 

a sessão às vinte e uma horas e vinte e sete minutos e eu, Sandra Cristine Carneiro 

Tkatsch, lavrei a presente ata que vai por mim datada e assinada, também pela 

Excelentíssima Presidente e demais vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Sapezal, aos seis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um.   
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